



烟台52家A级旅游景区暂时关闭

文旅场所健康码、行程码“两码联查”，暂停跨省旅游

8月7日上午，烟台市政府新闻办公室举行第六场疫情防控新闻发布会，通报疫情防控最新工作进展并回答记者提问。据介绍，第二轮全员核酸检测已采样4218590人，占比64.92%，已出结果626233人，全部为阴性。目前已暂时关闭52家A级景区、62家影剧院，暂停跨省旅游经营活动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李楠楠

烟台海岸音乐节演出已暂停举办

面对突如其来的疫情，对于全市各类文旅公共场所和活动，文化和旅游部门采取了哪些有针对性的举措？烟台市文化和旅游局党组成员、副局长戚国涛介绍，文旅系统主要开展了三方面工作。

一是集中排查。按照烟台市委统筹疫情防控和经济运行领导小组要求，排查全市7月17日至8月6日赴中高风险地区旅游或途经中高风险地区旅游团队情况，共计101个团1182人，该项工作将根据疫情防控需要持续推进。

二是加强防控措施。督促各文旅市场主体加强日常清洁、通风消毒，在此基础上，重点强化限流、预约、测温、1米线、实名登记等防控措施，做到健康码、行程码“两码联查”，筑牢疫情防控防线。目前，烟台市52家A级旅游景区、28家公共文化场馆、139家歌舞娱乐场所、16家游艺娱乐场所、387家网吧、53家电影院、9家剧院已暂时关闭。此外，对旅行社，暂停跨省旅游经营活动，对出游游客和来烟游客信息做到全链条追溯，督导企业发现问题第一时间报告。截至目前，烟台市旅行社因疫情原因退团331个，涉及人数7737名，退费总额1189.17万元，均已妥善处置。

对星级饭店，做好住店人员的登记和健康监测，实行客房日用品“一客一换一消毒”，定时消杀，严格餐具消毒，推荐使用公筷公勺，提倡非接触式点餐结账，落实食品安全管理制度。对文旅活动，坚持非必要不举办，原定7至9月份夜间在滨海广场举办的烟台海岸音乐节演出等聚集性文旅活动已暂停，原定9月份举办的世界老年旅游大会等迅速调整方案，严格防控措施，并按要求报批。

三是增加供给。及时通过官方网站、微信、微博发布关于加强疫情防控的通知、出游警示、游客温馨提示等，广而告之烟台禁止组团赴中高风险地区旅游，非必要不出游。用好“烟台文旅云”平台，推出“云赏艺”“云看展”“云阅读”等系列“云”上文旅服务活动，市民“宅”家就可享“诗与远方”。

第二轮全员核酸检测5区已采样208.3万余人

发布会上，烟台市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组办公室综合协调组副组长、市卫健委党组成员王春雷介绍了全市核酸检测最新进展。

据介绍，烟台市核酸检测工作自8月3日启动，截至8月7日8时，全市第一轮全员核酸检测共采样检测6482612人，结果均为阴性。第二轮全员核酸检测已全面启动，摸底应检测人数6498085人，已采样4218590人，占比64.92%，已送检

3539654人，占比83.91%，已出结果626233人，占比17.69%，全部为阴性；其中，主城区5个区摸底应检测人数2185906人，已采样2083848人，占比95.33%，已送检2026290人，占比97.24%，已出结果583021人，占比28.77%，全部为阴性。

为保障全员核酸检测工作有序推进，迅速建立上下贯通的工作体系。设立了核酸检测组，内设现场组织组、医疗保障组等七个小组，负责全市核酸检测的组织、协调、调度。为摸清应检底数，建立了“市一区（市）一镇街一社区一网格员”五级联动体系，科学设置核酸采样点，按照网格化管理模式，综合考虑人口数量、社区（村居）分布等因素，严格落实采样点设置标准要求，按照防疫安全规定，配备采样人员，并组织基层干部、公安民警、社区工作人员、社会志愿者等积极参与，维护现场秩序。为方便市民采样，各区市均设置了24小时采样点。依托镇街、社区、村庄等，科学疏导采样群众，严格控制人流密度。各区市、各镇街均公开了咨询电话和采样点位置，方便群众预约检测。对行动不便的老人、病人等上门检测，努力做到应检尽检。为加快样本检测，建立了点对点全程跟踪机制、市内外协同送检机制、专门力量送检机制、即时沟通报告机制等四项机制，除市内检测机构外，协调济南、青岛、潍坊、淄博、东营、临沂、滨州、日照、威海等9个市，帮助做好样本检测。

**11例确诊病例
整体生命体征平稳**

发布会上，有记者问，目前11例确诊病例和2例无症状感染者的身体状况如何？救治情况怎么样？烟台毓璜顶医院重症医学科副主任李小丽说，目前烟台市11例确诊病例（包括重型1例，普通型3例，轻型7例）和2例无症状感染者，整体生命体征平稳。

据介绍，患者入院后，省市专家组包括重症、呼吸、中医、院感等入驻定点医院全程指导，集中优质资源全力以赴做好患者医疗救治，按照“一人一案一策”个体化诊疗的标准，精准制定治疗方案，中西医协同救治，最大限度提高患者治愈率。

重型患者入院时明显发热，CT显示肺部多发磨玻璃影，诊断为普通型；住院第二天，因监测氧和指数逐渐下降，复查胸部CT肺部病变快速进展，诊断转为重型患者。经综合救治，患者目前体温正常，自觉无明显憋气，略感乏力，偶有咳嗽。

3例普通型患者中1例发热，查体有扁桃体肿大，给予抗感染治疗；1例合并糖尿病，给予监测血糖，给予降糖治疗；1例患者给予鼻导管吸氧治疗。3例普通型患者均给予抗病毒治疗+中医中药治疗。7例轻型患者主要表现为发热、咽痛不适、乏力、咳嗽等，胸部CT未见异常，给予抗病毒治疗+中医中药治疗。2例无症状感染者主要是进行抗病+中医中药治疗+隔离观察。



季莹在给居民做核酸检测。

推迟婚礼，投身核检一线 “最美逃跑新娘”脱下婚纱换战衣

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 闫丽君

8月7日一早，记者注意到一则“季莹，永远幸福”的视频在网上热传，视频中蓬莱中医医院脑二科护士季莹因疫情果断推迟婚礼，第一时间投身核酸采样一线，堪称“最美逃跑新娘”。她说：“干这个工作就要承担起这个责任。”

7日中午，记者辗转联系上了季莹，她刚刚入户采集完核酸样本，正要赶赴下一个采样点。稍事休整

的工夫，记者抓紧和她聊了聊。

“我是8月3日开始休婚假，4日要举行婚礼。”电话中，声音里透着疲惫的季莹告诉记者，“烟台7月31日出现首例感染者，短短三四天时间就有多人确诊，作为医护人员，我的第一直觉就是我不能休假。”

于是8月3日一早，季莹第一时间和丈夫纪德民商量延迟婚礼。“延迟！”期盼已久的时刻终于来了却要延迟，纪德民告诉记者，“其实我内心还是想办的，可转念一想，疫

情当前，媳妇又是医护人员，我必须支持她。”没有后顾之忧的季莹第一时间告知护士长，自己不休婚假了要上“战场”。

3日下午，季莹就接到了医院全员赴一线进行核酸检测的通知。4日凌晨，在医院统一指挥安排下，季莹来到阳光丽景采样点，穿上密不透风的防护服，这一干就是一天，持续奋战了13个小时，收集样本1000多份，截至记者发稿时，短短三四天时间，季莹已经辗转了4个采样点。

一名社区书记的5天战“疫” 没回过一次家，躺也要在现场躺

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 钟建军

一件件棘手事 在她这里不断化解

8月3日，烟台主城区首次开展全员核酸检测，冷晓燕的这一天是从凌晨2点开始的，组织人员、准备物资、现场布置……作为大海阳社区的“大管家”，她带领工作人员迎接这场疫情阻击战。

“书记，防护面罩还没到。”“书记，能不能找个冷藏箱放样本？”“书记，能不能再联系一些遮阳伞？”……即便有所准备，各种问题还是不断涌向冷晓燕。一件件问题在她这里不断化解。

从3日凌晨3点到4日晚上10点，第一轮全员核酸检测期间，冷晓燕一直在工人文化宫广场核酸检测采集点现场，累了就找个地方眯一会儿，没回过一次家，没睡过一个囫囵觉。

为什么不找人替换一下？冷晓燕说，“他们都坚守在一线，我更应该在现场，我不能退。”对于她的疲惫，连一旁的执勤民警也看不下去了，劝她回去歇歇。而冷晓燕却说，“哪怕累了，我躺也要在现场躺。我在这里，有什么事情可以随时解决。”

让百姓少排队 不断变换“作战计划”

这么大规模核酸检测，不管对社区还是对冷晓燕来说，都面临着前所未有的挑战，因为没有经验可循。冷晓燕边迎接挑战，边

疫情牵动着每一个烟台人的心，每一个人都是抗疫的参与者。

从8月3日到7日，无数防疫人员奋战在抗疫一线，守护着百姓安全。设在基层社区的核酸采集点，让社区成为这场战“疫”中的重要战场，同时也面临着巨大的挑战。作为基层社区的“大管家”，烟台市芝罘区毓璜顶街道大海阳社区党委书记、居委会主任冷晓燕，昼夜连轴奋战，累了就在地上睡一觉，始终在一线尽责坚守。

变换作战计划，检测速度也变得高效和便捷。

大海阳社区、毓西社区两个社区加在一起一万多人，同时在一个点检测，存在插队、检测采样慢等情况，冷晓燕立即在广场上设置大海阳社区、毓西社区两个登记点，将人员分散开，登记速度明显加快。

前期疫苗接种建立的15个微信群也派上了用场。“天很热，居民登记填好信息后，会拿到一个号码牌，就可以回家等待。”冷晓燕说，等到这个号，工作人员会在群里通知，“减少了市民排队时间。”经过两天一夜的努力，一万多人顺利完成了第一轮核酸检测采样。

顾不得休息，冷晓燕在考虑如何让第二轮检测速度变快。“大海阳社区里单独设两个检测点，8个网格员按楼通知居民采样，这样效率更快，百姓也不用排队。”8月6日芝罘区开展第二轮核酸检测，计划按部就班实施。66岁的居民孙阿姨的感受是，“比第一次快多了，这次来了一会儿，没几分钟

就弄好了。”

**真心换亲情
她的话，居民一呼百应**

从8月3日到8月7日，在这5天的战“疫”中，冷晓燕带领大海阳社区党员干部变身“战斗员”“宣传员”“联络员”，整合各种资源，一直奋战在第一线。“一线在努力，后方支援也很给力。”冷晓燕觉得，大家都在付出和努力，这是一场全民抗疫，“这是我一个人完成不了的战‘疫’。”

社区工作人员余静说，冷书记心里总是装着社区居民，检测点上的遮阳伞、板凳、饮水机和水，都是冷书记为居民准备的。“社区里8400多人，三分之一是老人。”冷晓燕说，老人长时间等待身体可能受不了，有的人患有低血糖，糖之类的物品都要准备。

其实，不只是面对核酸检测这一次挑战，在社区的这21年，冷晓燕总是心细如发，把百姓的小问题当大问题解决。她发现社区老人多，有的更是单独居住，就牵头成立“壹家生活社区厨坊”，30多名志愿者每天为150名高龄、失能老人做饭、送餐。年轻居民上班忙，没时间接孩子，她探索建立社区党委领办“小饭堂”，提供孩子接送和“四点半课堂”等服务。

付出总会有回报，看到社区办公楼晚上亮着灯，有的居民会做好饭菜送过去，谁家有什么琐事难事，居民都是先到社区说一声……面对核酸检测号召，居民们更是一呼百应，这样的感情是冷晓燕日复一日、年复一年掏心窝子换来的。